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Dienstreise des Kulturausschusses nach Nürnberg 
zum NS-Dokumentationszentrum am 26.11.2002 
 
 
 
 

Beschluss des Kulturausschusses vom 21.11.2002 (SB) 
Öffentliche Sitzung 

 
 
 
 
I. Vortrag der Referentin: 

 
1. Anlass für die Vorlage 

 
Mitglieder des Kulturausschusses haben angesichts der Planungen für ein NS-
Dokumentationszentrum in München den Wunsch geäußert, das im letzten Jahr eröff-
nete NS-Dokumentationszentrum in Nürnberg auf dem ehemaligen NS-Parteitagsge-
lände zu besichtigen. Der Ältestenrat hat in seiner Sitzung vom 19. Juli 2002 diesem 
Wunsch seine Zustimmung erteilt. 
 
 

2. Vorschlag 
 
Ein geführter Besichtigungstermin in Nürnberg wird für den 26. November 2002, 15.00 
Uhr, durch das Kulturreferat organisiert. 
 
 

3. Im Einzelnen 
 
Nach der Abfrage mehrerer Terminalternativen haben folgende zehn Mitglieder aus 
dem ehrenamtlichen Stadtrat ihre Teilnahme angemeldet: 
Herr Stadtrat Siegfried Benker, Herr Stadtrat Georg Eisenreich, Herr Stadtrat Nikolaus 
Gradl, Herr Stadtrat Michael Leonhart, Herr Stadtrat Thomas Niederbühl, Frau Stadträ-
tin Monika Renner, Frau Stadträtin Ursula Sabathil, Frau Stadträtin Elisabeth Schmuk-
ker, Frau Stadträtin Christine Strobl und Frau Stadträtin Christa Stock. Vorgesehen für 
die Dienstreise ist der 26.11.2002. Abfahrt: 13.00 Uhr in einem Kleinbus ab Land-
schaftsstraße/hinter dem Rathaus. Um 15.00 Uhr wird in Nürnberg eine Führung durch 
den Leiter des dortigen NS-Dokumentationszentrums, Herrn Täubrich, oder einen 
Stellvertreter angeboten.  
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4. Finanzierung / Kosten 
 
Die Kosten für einen Kleinbus mit Fahrer betragen maximal 410 Euro (incl. MWSt). Das 
Tagegeld für zehn Stadträte beläuft sich auf 215 Euro. Die Gesamtkosten betragen 
damit ca. 625 Euro. 
Das Direktorium hat zugesagt, die Reisekosten der Stadträte zu übernehmen. Die Vor-
lage ist mit dem Direktorium abgestimmt.  

 
 
Die Korreferentin des Kulturreferats, Frau Stadträtin Sabathil, die Verwaltungsbeirätin für 
Stadtgeschichte, Frau Stadträtin Renner, sowie die Stadtkämmerei haben Kenntnis von 
der Vorlage. 
 
 
 

II. Antrag der Referentin: 
 
1. Mit der Dienstreise der ehrenamtlichen Stadträtinnen und Stadträte Siegfried Benker, 

Georg Eisenreich, Nikolaus Gradl, Michael Leonhart, Thomas Niederbühl, Monika 
Renner, Ursula Sabathil, Elisabeth Schmucker, Christine Strobl und Christa Stock zum 
NS-Dokumentationszentrum nach Nürnberg besteht Einverständnis. 

 
2. Das Direktorium wird gebeten, den Reisekostenantrag für die ehrenamtlichen Stadträ-

tinnen und Stadträte zu übernehmen. 
 
 
 

III. Beschluss: 
nach Antrag. 
 
 
Der Stadtrat der Landeshauptstadt München 
 
Der Vorsitzende:   Die Referentin: 
 
 
 
 
Ude    Prof. Dr. Dr. Hartl 
Oberbürgermeister   Berufsm. Stadträtin 
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IV. Abdruck von I. bis III. 
über den Stenografischen Sitzungsdienst 
an die Stadtkämmerei 
an das Direktorium - Dokumentationsstelle 
an das Revisionsamt 
mit der Bitte um Kenntnisnahme. 
 
 
 

V. Wv. Kulturreferat (Vollzug) 
 
------------------------------------------------------------------------------------------------------------------------ 
 
Zu V. (Vollzug nach Beschlussfassung): 
 
1. Übereinstimmung vorstehender Ausfertigung mit dem Originalbeschluss wird bestätigt. 
 
2. Abdruck von I. mit V. 

an StD 
an FG 10 
mit der Bitte um Kenntnisnahme bzw. weitere Veranlassung. 

 
3. Zum Akt 
 
 
 
München, den ........................... 
Kulturreferat 
I. A. 


